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22% vagy 50%?
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Mar csuk napok \ álaszlanak cl hcnriiinkcl ;tltól, 11<>v 
;i reg x'iírt fizetesrcndez.őshől kifolxmlag előálló lizetrstőbb- 
lelcl kezliez vegx fik. I gy tudjuk iigx niiis, liogx mar a f‘ő- 

rendiliáz ;í'tal is clfngadlatot I s sz.enfesifes veget! ( l Felsége legmagasabb szilié 
elé I erjeszt cl I t örvén y javasla I prrhmináe/:iója alapján az igazgatóságnál már 
serén x vn folx mik a munkálatok ;i IübMet kintnlvánxozására s értesiilésein/i sze­
rint augusztus lm l-ón //gr a li/etési többlet, mint a pótlók ki /dg- utalvá­
ny őzt at ni.

Most, mikor már csak napok választanak el attól, hogy az anyagi hely­
zetünk invitását ozel/.ó magasabb fizetés élxezefébo lepünk, nem tartjuk érdek­
telennek azt a kérdést hlxetni, hogy vájjon a tizetésnndezés Tolvt;í11 beálléi 
I ül ihlet II Ilin a nxngdi jintézel i alapszabályok szerint lex onásra kerülő ő< ln/o-os 
járulék mélfánx'os alapon áll-e ?

Igaz, liogx’ a nyugdijintezetI alapszaliályok czikkében ki van inniidx’a,
irtóznak a tagok a nym. díjalap 
I nvert fizetési többletből s igaz.

hogy a fizetésemeléskor inert t öl ihlet. nOn/n-át i 
javára hefizetni, illetve oO'Vn hozat ik levonásha 
hogy a tagok ;i nx’iigdijmlézet he történt belépésükkel ezen szabályt, magukra 
kötelezőnek elfogadták es elismertek, mégis itt e helyen azon nézetünknek 
kell kifejezést adni, liogx magunk részéről az nO°/n-os levonás méltányos voltát, 
el nem ismerhet jük. A fizetesrendez.es nem \ ehető azonosnak az előléptetéssel, 
hanem az határozottan a kezdő fizet s jelleg«
intézeti alapszabályok d-ik czikkének a) pontja szerinti
fizetendő.

OO'IZ
Ián a nx ugdij- 

o- os járulék volna
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Bár a nyugdíjalap vagyoni a Masa 
kívánatossá teszi, hogy a tagok ha 
túlságosan nem terheltéinek vele — 
lehetőleg minél nagyobb összeggel já­
ruljanak az alaptőkéhez; ezúttal az 
alkalmazottak anyagi helyzetét véve 
tekintetbe — azért sem tartjuk méltá­
nyosnak ezen szabályba öntött elv kö­
vetését, mert hiszen tudvalevőleg a. 
fizetésrendezés az alkalmazottak anyagi 
helyzetének javítását czélozná s ebből a 
szempontból indulva ki, minél nagyobb­
nak kellene lenni a fizetési többletnek, 
hogy az csakugyan a helyzetnek sür­
gős, most már elodázhatatlanná váll 
javításéval járjon.

Fog-e azonban javítani a helyzetén 
annak az adósságokkal küzdő hivatal­
noknak az az amúgy is minimális emel­
kedés, a melynek az első évben a felét 
levonják ?

Méltányossági tekintetekből óhajtandó 
volna, ha a kormány kivételesen óként

TflRCZfl.

őortüa partján.

<All egy öreg fiizfa a kis őortva pariján, 

Sétálgatni sokszor arra vitt a dajkám. 
Sok szép történetet hallottam ott tőle.
Még ma is emlékszem. Jme egy belőle.

Mires volt Mis Sáli két fekete szeme. 
Mej de sok szép leányt elcsábított vele. 
T)e a milyen hamar a rabjává tette,
Szive olyan hamar el is felejtette.

M bíró két lánya volt a szeretője.
Z)e sok csinos legcny irigyelte tőle.
<A bíró két lányát egyszerre ölelte. 
Megcsalni mindkettőt: rávitte a lelke

Szólt a kisebbik lány egyszer a nénjchez . 
.,Jer. menjünk ki együtt a őortva vicchez. 
Mézzük meg milyen szép őedö vára alatt 
M r.ngalózó hab. amint tova szalad.

intézkednék, hogy ezúttal a nyugdíj­
intézet i alapszabályokban lefektetett el­
vek mellőzésével a fizetésrendezés által 
nyert többlet után 22°/o-os nyugdíj- 
járulék vonatnék le s csupán az elő­
léptetés ezimén nyert fizetési többlet 
esnék az 50%-os levonás kötelezett­
sége alá.

Árúd íjszabásunk és szám- 
tételünk egyszerűsítése.

Irta Zajátz István.

(Folytatás)

A lulajdoiikepeni dolgot az áruosztály meg- 
h Itározása képezi és ez okozza a legtöbb téve­
dést is. különösen darabáruknál, fia tekintetbe 
vesszük azon Ion ül meri vb Imgy a díjszabás áru­
osztályozása körülbelül .'toon árut sorol fel, mely 
áruk egv része különböző csomagolás mellett 
mas más áruosztályba tartoznak, mi mellett sok­
szor befolyást gyakorol az áru osztályozására 
annak rendeltetése is, továbbá circa 110 árut 
felsoroló kivételes díjszabás, tl.'í tétellel hi ró 
liiggelrk os Iun tetelbe foglalt dijkedvezményi

Miment a két testvér és hogy oda ere.
Mét kés csillan meg a kisebbik kezébe:
„Szü'k nekünk a világ, tágasabb lesz tőle"
€s nénjének nyujt a egyiket belőle.

..Megértettem testvér!" s mint a fenevadak 
Slkcseredetten egymásnak rontanak .
0erogy a nagyobbik .. . Mövid volt a párbaj . .. 
Összefolyik vére a őortva habjával.

Játszva bontogatja szép haját a hullám 
Cs kaczagva rohan keresztül a hullán.
J] énül tan tekint a kisebb testvér rája,
Mondana valamit, de nem mozdúl szája.

Szép halott testvérét bánatosan nézi 
Jrtóztató kín az, mi a lelkét tépi. 
őzt ón nagyot sikolt s ráhúll te sv érére,
M nagy fájdalomtól meghasadt a szive.

Klein Márton,

Az első és az utolsó.
— eminiscentiák —

1 j<> lábaim ide szögeznek a puha karos szék-
lll'z Mozdulat);.... . ülve, a siri csendben önkény-
teleui'i! is az idő múlásáról gondolkodom,
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jegyzék, tehát összesen vagy 3800 áruosztályo­
zási tétel és ezekre vonatkozó sokszor ideiglenes 
hatályú rendeletekkel szabályzott határozinányok 
veendők figyelembe, rendesen a dolog hevében, 
a várakozó felek által zaklatva, a számítást 
végző egyén által, valóban nem lehet csodál­
kozni, ha gyakran fordul elő oly tévedés, mely 
díjszabási szempontból kifogásolható és a meg- 
hiányolásra, vagy a felek részéről történő fel­
szólamlásra okot szolgáltat.

Föltéve, hogy a számítást végző hivatalnok az 
előadottakat mind ismeri, a rendeleteket, sza­
bályokat és a díjtételt helyesen alkalmazta, a 
rovatoló által, az áru megnevezése, csomagolási 
módjának, esetleg rendeltetésének megjelölése 
tekintetében, a fuvarlevél áru bevallásától tör­
ténő legcsekélyebb eltérés már elég arra, hogy 
a felülvizsgálatot végző ellenőrség, az alkalmazott 
dijszámitási módot utólagosan kifogásolja és a 
magasabb szállítási dij közötti kiilönbözetet léri- 
tesiil előírja azért, mivel a rovatlapon kitüntetett 
áru megnevezés vagy csomagolási adatok az 
alkalmazott mérsékelt áru osztályozást és díj­
számítást minden kétséget kizáró módon indo­
kolttá nem teszik.

Igen ritka az oly számadó és rendkívüli szol­
galmat kell annak kifejteni, aki a díjszabási ((delek,

határozmányok és a Hivatalos Lapokban közölt 
rendeletek tömkelegében teljesen kiismeri magát, 
mert a teljes tudáshoz először is hosszú évek 
során át szerzett gyakorlat kell. Ismeretes 
előttünk, hogy egy-egy köteléki díjszabás ré­
szekre és kötetekre osztott könyv csomagot képez, 
egy élenkebb forgalmú állomás pénztárának ösz- 
s/es, érvényben lévő díjszabási anvaga egv kis 
könyvtár, melyek tételeinek alkalmazása attól függ, 
hogy a fuvarlevél-tartalom bevallása egyezik-e 
a díjszabás áru-osztályozás szövegével, mert ha 
nem egyezik, akkor az áru, az osztályozás szerint 
megállapított mérsékeltebb díjosztály alkalmazá­
sára számot nem tarthat.

Ily esetben tehát a bevételi ellenőrség, hiva­
tásából és rendeltetéséből kifolyólag, a be­
küldött, rovatlapok felülvizsgálata alkalmával, 
meghianyolja a mérsékeltebb áru-osztályozás al­
kalmazását és térítésül előírja a magasabb, eset­
leg 1. osztályú fuvardijkülönbözet behajtását.

Amint említetten éveken át folytatott gya­
korlat. ez által szerzett tapasztalat és szorgalom 
utján, oly díjszabási ismereteket szerezhet ugyan 
a számítással foglalkozó egyen, hogy a legritkább 
esetben téved az áru-osztály megállapításában, 
hanem az ilyen is igen sok es folytonos nehéz­
séggel küzd. mert a díjszabások rövid idóközök-

Az idő múlik! Rendületlenül halad siet ve to­
vább, semmi sincs, a mi útjában megakadályoz­
hatná haladását. Az idő múlik. Olyan örvény ez, 
a mely megváltozhatatlan, megdönthetetlen, a 
melynek még csak elképzelni sem tudjuk az el­
lenkezőjét. Mi is lenne akkor, ha az idő állna, 
ha az idő nem haladna, sitve, gyorsan ... Az 
idő múlik !

Ks mégis hányán vaunak, a kik a boldog sze­
relem korszakában meg akarják állítani az idő 
folyását, nem gondolva meg. hogy ugyanazon 
edes pillanatok, másoknak úgy lehet keserves 
konyek özönét fakasztják.

Nem könyörtelenség a haladás az időtől. Mú­
lásában fenségesen nyilatkozik meg a legszebb 
erények egyike : az irgalom.

Volt idő, a mikor én is meg akartam állítani 
az idő folyását, meg akartam állítani az első 
sók gyönyörteljes pillanatát, de az idő mult,

1 Lnlt tovább rendületlenül.
Abban a korban éltein, a melyben a bohóság 

S'S jókedv derűje ragyogja be az ember minden 
tettét, melynek aranyos kedclylyel átélt kaland­
jait, vig epizódjait, bár az idő rég fátyolt bori 
tolt reájuk, el nem tudom felejteni sohasem,

Kgyik ismerősömnél találkoztam vele először. 
’ emsokára azután bekövetkezett nálam az az 
állapot, a melyet ,,gyermekszerelem“-nek szok­
tak nevezni.

Kimondhatatlanul szerelmes voltam. Mikor ott 
állott mellettem, véletlenül Kezemhez ért puha 
kis kacsója, visszatartózhatatlanul rohant a bi­
zsergő ver a fejembe s tisztán hallottam annak 
a kis zakatoló jószágnak minden egyes dobba­
nását . ..

Kgyszer azután az a kis kéz ott maradt az 
euyemben, láng lett az egész verem Remegve 
karoltam át, izgatottan súgtam a fülébe mind 
azt, a mi szivem mélyéből ajkaimra tódult... 
Mindkettőnket elszédir.elt az a boldog, mamoritó 
érzés, pihenve hajtotta fejecskéjét vállalóra és 
elcsattant a felejthetetlen első csók . . .

*

Borongó őszi reggel volt. Az elsárgult levelek 
nyirkosán, összezsugorodva lógtak a csupaszodó 
ágakról. A süni köd nedves leplet borított a 
talajra. Mint az elhaló természet utolsó léleg­
zésé, nehézkes szellő mozgatta a lombozattól 
megfosztott ágakat . , ,
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ben, sokszor ugyan lényegtelen, de gyakran 
sarkalatos tételeikben változnak. líitka az oly 
díjszabási füzet, mely egy félévig változást ne 
szenvedne, Gyakran az is megtörténik, hogy a 
díjszabás megjelenését követő héten, már meg­
jeleli hozzá az első pótlék

Egy-egy uj díjszabási füzet megjelenésével, a 
korábbi érvényen kivid helyeztetik és egyidejű­
leg újból kezdődik — a gyakorlati tapasztalások 
göröngyös es fárasztó útja. A régi, megváltoz­
tatott határozmányok, az ujjal összekeveredve 
oly khaoszt képez a számítást végző egyen léjé­
ben, mi igen sok tévedést okoz. Ilyenek : midőn 
a regi díjszabás szerint, az 1. osztály szerint 
díjazott áru, az uj szerint a II. osztályba tar­
tozik, vagy megfordítva, továbbá midőn az áru 
csomagolására nézve, az uj díjszabás a korábbi 
lói eltérő hatarozmanyt tartalmaz ; midőn az áru 
kedvezmenyes szállítása, a kocsi raksúlyának ki­
használásától teletik függővé, holott a régi, az 
árura vonatkozó ezen határozmanyl nem tar­
talmazta.

Megnehezítik a díjszabás helyes alkalmazását, 
annak szövegeim beillő, esetleg be nem illő 
magyarázatok is. Az ily magyarázatokat esel föl­
öseire a beveted ellenörségtől nyeri a számítást 
végző egyén, részben a liiáuylali felvilágosításra

A termeszei gyászba borult.
Olt álltam mellette. Kórágyán sínylődött mar 

hosszú idő óta Arczanak piros rózsái eltűntek. 
Ragyogó lekete szemei elvesztettek mar léuvüket.

Aggódva tartottam hidegiilö kezeit, de vártam, 
hittem, hogy meu mosolyogni fog majd ream s 
feljönnek majd ismét a regi boldog perczek.

I>e másként volt megírva. Mindennek más­
ként kellett történnie. A gyenge, virágszalnak, 
alig látta bár élet. tavaszát, már is a halál fa­
gyos, dermesztő öleleset kelle éreznie.

líeszkedve, remegve néztem, mint érinti a 
halai fagyasztó szele. Osszeszoritott, ajakkal, 
némán álltam olt, de bensőmben a kétség becses 
démona tombolt.

II megegyszer ram mosolygott, keze megmoz 
dull az enyémben, szemeiben megegvszer fello- 
hogolt az a tűz, a mi pezsgő elet jele s izga­
tottan megszoritá kezem.

Reszelni akart, de ajkaira nem jött szó, csak 
nézett hosszan epedve, vágyódva .

Magához akart vonni. Lehajoltam hozzá. Gyá- 
szos merev tekintetem összetalálkozott sóvargó 
pillantásával Még közelebb hajoltam s a követ 
kezű pillanatban ajkaink egymásra tapadtak.

adott válaszszal, részben a Hivatalos Lapban 
megjelenő elvi közleményekkel. Egy ily elvi ki­
jelentés azt hangsúlyozta, hogy a „liszt“ szóval 
történő áru bevallás nem elég arra, hogy az ily 
küldeményre az A) osztály díjtétele alkalmaz­
tassák, hanem „búzaliszt, rozsliszt* * stb. meg­
jelölés szükséges, ellenkező esetben az 1. oszt. 
szállítási dija alkalmazandó. Ily alapon, dij- 
szabásilag következetesen és helyesen, meg- 
hiánvolás tárgyát képezte az. hogy a rács vasra 
engedélyezett mérsékelt szállítási dij „vasrács' 
küldeményre alkalmaztatott. E meghiánvolás 
alapján a számító nem alkalmazta a „vasrúd'1 
bevallásra, a „rudvas“ ra engedélyezett kedvez­
ményt, de ez. is kifogásoltatok. Az első esetben 
tehát az hiányoltatok meg, hogy a számadó a 
díjszabás szószerinti szövegéhez nem alkalmaz­
kodott, az utóbbi esetben pedig az, hogy ti dij 
szabás szószerinti szövege szerint járt el. 

fFolyt. köv.)

Egy magyar koesitoló talál­
mánya.

.Julius a.
A német vasntegyesület, melynek kötelekébe 

a magyar es osztrák vasutak is tartoznak, a 
vasúti szerkezetek fejle.-zie.se dolgában uégy-

Ez volt az utolsó csók ! . . .
Gyászba borult előttem az egész miridenség I

*

Az idő múlt, haladt tovább rendületlenül s 
mégis minden perczenek múlása egész örökké­
valóságnak tetszett előttem. . . Szerettein volna, 
ha az evek pén zekké, az évtizedek ólakká vál­
tak volna es úgy rohantak volna a múltnak min 
(lent elnyelő homályába. Es az idő lassan — 
lassan múlt . . .

Mely fajdalomra, mérhetetlen hallatomra a 
haladó idő minden egyes percze egy-egv csckelv. 
de oly enyhe fátylat vetett reá, gyenge, kód- 
szerit valamit . . előbb sötétet, majd mindig, 
mindig világosabbat. K sok vékony fátyol összes­
sége képezi most a feledést.

S ez a mindent behegesztö ár csak az idő 
múlásánál kapható.

Az idő maga az envhület. Eatyolával betakarja 
a legfájóbb sebeket is. Evek, évtizedek múltak 
el azóta, a deli ifjúból széket őrző tehetetlen 
öreg s az idő múlása annak a sebeit L betakarta 
s meg is gyógyítja majd örökre.

ízundy Károly
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évenkint pályadijakat oszt ki a cziklus alatt fel­
talált legjobb szerkezetek feltalálói közt. A többi 
feltaláló közt egy Gittel nevű osztrák kocsitoló 
villaalaku kocsikapcsoló készüléké is szerepelt, 
a melynek segítségével a vasúti kocsikat az 
ütközőkön kivül álló kocsitoló is szétkapcsolhatja.

A szerkezet elbírálása során azonban a díj­
kiosztó-bizottságnak tudomására jutott, hogy egy 
Bessenyei Gáspár nevű püspök ladányi kocsi- 
tolónak legújabban sikerült oly kocsikapcsoló 
készüléket feltalálnia, amelylyel az ütközőkön 
kivül álló kocsitoló nemcsak hogy szétkapcsol­
hatja a mozgó kocsikat, hanem a főkapcsot be is 
kapcsolhatja. A tartalékkapocs bekapcsolása már 
álló kocsik közt történvén, veszély yel nem jár.

Minthogy a találmány a kocsikapcsolás terén 
nagy haladást, képvisel, a bizottság jónak látta 
a nemrég Drezdában tartott tárgyalásai során 
a magyar találmánynyal is kísérleteket, végez 
tetni. A feltaláló egy Kovács Lajos nevű ügyes ' 
kocsitoló társával egyetemben a jelzett időre 
Drezdába utazott és a kísérleteket Drezden- 
Friedrichstadt állomáson oly sikerrel végezték, i 
hogy úgy a díjkiosztó-bizottság elnöke, mint 
annak tagjai egyhangúlag elismerték, hogy 
a magyar találmány a Gittel-léle készüléket 
meghaladja.

Az odavaló koesitoló-személyzet ámulva-bámuva ! 
nézte a magyarok ügyességét, és a készülék biztos 
működését. Bessenyei a feltaláló műszaki körök 
tanácsára egyszerű és olcsó készülékét úgy itthon, 
mint külföldön szabadalmaztatta és most abban 
a reményben rendezgeti tovább a kocsikat állomás 
helyén, hogy találmánya nemsokára az általános 
alkalmaztató-ra teszen szert úgy itthon, mint a 
külföldön. Bessenyei találmánya, ha általánosan 
elterjedésre tehet szert, bizonyára elfogja odázni 
az önműködő kocsi kapcsoló-szerkezet, kérdését 
és pedig abból -az egyszerű okból, mert, nem 
lesz rá szükség

Krdekes pár szóval az egyszerű, egyenruhás 
magyar kocsitolóknak a külföldön tanúsított visel­
kedéséről megemlékezni. Tiszta egyenruhában, 
iszákjukat néhány rozskenyérrel, féloldal szalon­
nával es egy korsó vízzel megtöltve indultak el 
a nagy útnak, nehogy — egy szót sem tudva 
németül — valahogy az idegenek közt étel 
dolgában megszoruljanak. Meleg levesen kivül 
egész külföldi tartózkodásuk alatt a hazait fo­
gyasztották. Az egész idő alatt bort, sört vagy 
pálinkát fogadalomból nem ittak, nehogy ti magyar 
ember hírét csuffi tegyék tíz idegenben. Józan 
ságuk méltán fel is tűnt mindenkinek.

Igen jó benyomást tettek magyarjaink ambi- 
cziójukkal is : midőn ugyanis a bizottság elnöke 
a jól sikerült kísérlet után vezetőt adott melléjük, 
hogy a várost megnézhessék, az volt az első 
kérésük, hogy a világhírű Dresden Friedrichstadt. 
rendező-pályaud vart alaposan megszemlél hessék.

Bizonv kívánatos volna, hogy oly sok szegény 
kocsitoló életbiztonsága éruekében a magyar 
találmány minél előbb elfoglalja az ót megillető 
nagy teret a vasúti szolgálatban.

A máv. nyugbérpénztára.
(Folytatás.)

Julius 9.

Önként értetődik, hogy a szolgálatból bünte­
tésképen elbocsátott tagnak a nyugbérpénztárral 
szemben szerzett összes jogai és igényei meg­
szűnnek s befizetett járulékait vissza nem köve­
telheti. Ebben a tekintetben azonban az alap­
szabályokban az a humánus elv van lefektetve, 
hogy különösen méltánylást érdemlő körülmények 
mellett ily esetekben a befizetett járulékok egész­
ben vagy részben visszatéríthetők, a mely kérdés 
elintézésére az üzletvezetőségeknél alakított ke­
rületi bizottságok hatáskörébe tartozik.

Miután pedig a nyugbérpénztárnak minden 
időben sok olyan alkalmazottja lesz, a kik idő­
vel a nyugdíjintézetnek akár hivatalból, akár 
külön kérelem folytán tagjai közé felvétetnek, 
az alapszabályok e tekintetben is intézkedtek, 
hogy az ilyen alkalmazottak ügyében beálló 
változó helyzet esetén miféle intézkedések léjé­
nek foganatba.

Ezek szerint a nyugbérpénztári tagság arra, 
nézve, ki időközben a nyugdíjintézetnek tagjává 
lesz. önként megszűnik s jogában áll, a nyugbér- 
pénztár kötelékében eltöltött, tagsági időnek a 
nyugdíj tagságba való beszámítását kérelmezni, a 
mely kérelmek elbírálásánál a nyugdijintézeti 
alapszabályok ide vágó rendelkezései lesznek 
irányadók. Beszámítás esetén a nyugbérpénztárha 
teljesített befizetések a nyugdijintézeti alap javára 
átszámittatnak és az utánfizetésért járó uyugdij- 
járulekok törlesztésére fordittatnak.

A tagok belépés alkalmával egyszersminden- 
korra korona felvételi dijat tartoznak befizetni: 
a befizetett járulékok visszahagyása mellett a 
szolgálatból kilejietr tag azonban, ha újra. szolgá­
latba lép, a felvételi dijat ismét megfizetnie 
nem kell.

A felvételi dij a járulékok visszatérítése eseten 
sem téríttetik vissza.

A tagjárulékok nagysága a napi kereset mérve 
szerint változik és ehéz képest három nyugbér- 
osztály van felállítva. Az elsőbe azon alkalma­
zottak tartoznak, kiknek najii keresetük ö koro­
nát meghalad, a másodikba azok, a kiknek napi 
keresetük J korona öö tiller és 5 korona között 
változik, végül a harmadik osztályba azok van­
nak besorozva, a kiknek napi keresete 1 korona 
öO fillérnél kevesebb.
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HETI KRÓNIKA,
Bánffy Dezső báró bevonult a Házba 
S mondott egy beszédet ellenzéki lázba’: 
Buzgó harczosa lett nemzeti eszméknek, 
Amiknek füzében talán csak elégnek 
Kormányelnöksége szomorú emléki . . .
Ne tapadjon hozzá semmi a mi régi . . .

Hírét sem hallani egyébként a jónak, 
Pusztulását jelzik ismét egy hajónak . . .
A Norge gőzhajót az óczeán-szelek 
Zátonyra sodorták s férfi, nő és gyerek, 
Számuk mintegy kétszáz, bullámsirba került.
A gyáva kapitány szépen megmenekült.

Hát Krenner Ilonka vérbefullt regénye ? 1 
Beteg ember volt a kis lány vőlegénye . . .
S amért visszaküldték neki jegygyűrűjét 
Fúriák lepték el az agyát, a sziljét 
Lelőtte aráját, vesztett boldogságát,
S utána önmagát, ritkán ilyen drámát.!

Budapesten történt. Kg\ étkező kertbe 
A alameli ik estén nyeglén kötekedve 
Két aszfalt-taposó egy békés hadnagyot 
Ok nélkül megbántott, löktek rajta nagyot,
A hadnagy se volt rest, a kardját használta 
F-s a benezegöket csúnyán végigvágta.

Bákos, dicső líákos, ugyan hova lettél 
Igaz volna a vers, híredből kiestél V !
« gye hogy nem igaz, Rákost hát. ne bántsák,
A leplet inkább csak .Mibasznaknil rántsák 
Akik nagy pofozva vesznek jegyzőkönyvet.
Bár őket csuknák be, nem ejtenénk könntet.

Reng a magyar kasza, aratnak a népek 
S a verejtek közben, nótázni is érnek 
A faluk fiai. Mennyi önbizalom !
Derűs remény támad az ős-munka dalon.
Hogy bár a kalászunk idén sovány s kevés 
Lesz még azért szól lő — s fizetésr endezés.

Passe partout.

HÍREK.
* Pályázatunk eredményét miután a bíráló­

bizottság tagjai nagymérvű hivatali elfoglalt­
ságuk miatt véleményükkel még ezideig nem 
készülhettek el. lapunk legközelebbi számában 
fogjuk közzé tenni.

* Felmentett vasu'as. Gyulai Lipót, sátor­
aljaújhelyi vasúti !(.' mpnkezeló ügyét. jun. tio-án 
tárgyalta a kassai tábla, kit az ujhelvi törvény­
szék egy havi fogházra if,élt. mert azzal, bog. 
engedély nélkül Budapestre ment a nagygyűlésre 
igazolva látta a munka-megtagadást. A tábla 
bizonyiték hijján őt is felmentette. Az i telet 
jogerős.

* A vasúti műhely kirándulása A miskolezi 
vasúti műhely tisztviselői, munkásai és azok 
családtagjai évente szokásos kirándulásukat az 
idén julius hó 2-án tartották meg Krön Ignácz 
mühelyfőuök vezetése alatt, lteggel 6 órakor 
indultak el külön vonaton a Nyíregyháza mel­
letti Sóstó fürdőre, ahol az egész napot külön­
féle mulatságokkal töltötték. Velük ment a 
vasúti dalárda is. mely napközben hangverse­
nyezett. A kirándulók, kik között többen voltak 
az üzlet vezetőségiek közül is, este 11 órakor 
tértek vissza Miskolczra.

* A boldvavölgyi h. é. vasút uj vonala.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter folyó évi 
június hó 27 én 4.'i 14ü. szám alatt kelt rende­
letével a boldvavölgyi h. é. vasut-rész vény társa­
ságnak a magy. kir. államvasutak Mád-Zombor 
állomástól Mád, Rátka, Tá Ily a, Alsó (lelop, Abauj- 
Szántó, Kér, Tuzsapuszta. (libárt községek ha­
tárain át a magy. kir. államvasutak Forró-Imics 

állomásig vezetendő rendes nyomtávú gőz , eset­
leg motoros-üzemű helyiérdekű vasútvonalra az 
engedélyt egy évre megadta. Mint értesülünk, a 
vonatok Szerencs állomásig fognak motoros üzem­
mel közlekedni, s tervben van későbbre Abnuj 
Torna vármegye űgynezett szárazvölgyein át 
Forró-Fncstől Szeudnig vezetendő vonal ki­
építésé is, miáltal a Szerencs Forró-Kucsi vonal 
a boldvavölgyi h. é. vasul jelenlegi vonalával 
kapva összeköttetést, s népes és szállifóképes 
vidékét vonna be forgalmába.

* A vasutasok fegyvergyakorlatának költ­
ségé. A vasutas-sztrájk alkalmával a vasutasok 
hadköteles részét tudvalevőleg lein leges katonai 
szolgálatra hívták be esti — 7 heti szolgálat után 
ismét szabadságolták, h szolgálatot a hadügy­
miniszter legutóbbi rendelete szerint a tarta­
lékosoknak egy fegyvergyakorlatba fogják be­
számítani. F rendelet a következő vitás helyzetet 
idézi elő : a fegyvergyakorlatra behívott tarta­
lékosok költségeit — mint azt a „Haladás“ már 
régebben megírta — a magy. kir államvasutak 
tartoznak fizetni. F.z kétségtelen. Minthogy azon­
ban a tényleges szolgálatot egy fegyvergyakor- 
Iatnak számítják, ebből következik, hogy a had­
ügyi táreza az illetők rendes fegyverg vak orlat ára 
járó költségeket megtakarítja. A megtakarítás a 
kvóta aranyában (tehát (1.7 b0,oaranváhan) Ausztria 
javára válik. Ausztria tehát a hadügyminiszter 
rendelnie tolvtan jelentékeny költségmegtakarí­
táshoz jut. Kérdés: jogos-e ez a megtakarítás 
és nem köteles-e Ausztria a fegyvergyakorlatnak 
minősített tényleges szolgálat költségeit a kvóta 
arányában viselni '<

Halott a vonaton A kelenföldi pályaudvaron 
amint a gráczi gyorsvonat berobogott, kiszállott
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helöle egy támolygó uriasszony, aki a pálvaház 
perronján összeesett és eszméletlenül terült el 
a fö (lön. Nyomban a mentőket, hívták hozzá, 
de mire megérkeztek, a szerencsétlen asszony 
meghalt. Valószínűleg szivszélhtidés ölte meg. 
A rendőrség csak annyit tudott megállapítani, 
hogy Ganger Miksánénak hívják. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

* Vasutak vasárnapi munkaszünete. A keres­
kedelmi miniszter az összes hazai közlekedési 
vállalatokhoz rendeletet intézett, melyben meg­
engedi, hogy a vasúti, illetve hajóállomásokon a 
ki- és berakás vasárnap egész napon át eszkö­
zölhető. Ez az engedély kiterjed a magánfelek 
és rakodók munkásaira is.

* A villamos vasút jubileuma Folyó évi május 
hó 31-én volt huszonötödik évfordulója annak, 
hogy 1879-ben az első villamos lokomotivot 
üzembe helyezték. Ugyan már 1835—37-ben 
szerkesztett havenport Amerikában és 1851 — no. 
Hall Angliában villamos lokomotivokat, de 
daczára annak, hogy a német, szövetség által 
1841-ben kitűzött díj is ösztönül szolgált, még 
sem sikerült használható villamos közlekedési 
eszközt alkotni. Csak miután Siemens lStiíl-ban 
a villamos dinamógépet feltalálta, vált lehetővé 
villamosságot nagyold) mennyiségben termelni, 
bizonyos távolságra átvinni és jármüvek vonta­
tásara alkalmazni. Az 187ti-ben Berlinben tartott 
iparkiállitáson mutatta be Siemens a világnak 
üzemben az első villamos lokomotivot: a három­
száz méter hosszú körpálya megnyitása 1879. 
május hó 31-eu volt, tehát ez a nap tekintendő 
a villamos vasút születési napjának. Teimészetes, 
hogy ez az első vasút, a mely fókép csak a 
villamosságnak közlekedési czélokra való alkal­
mazhatóságát volt hivatva igazolni, némely vonat­
kozásban nem volt tökéletesnek mondható. A 
vonat egy villamos mozdonyból es három kis 
kocsiból állott, mely Ível 1879. évi május 31-től 
szeptember 30-ikáig 8(1,398 utast szállítottak. 
Az első villamos vasutat földfeletti áramvezetés­
sel — az 18M iki párisi világkiállításon mutatta 
be Siemens, mig a földalatti áram vezetéssel 
üzembe helyezett első villamos vasutat Buda 
pesten a Baross-utczában, 1889. cd július 3<)-án 
nyitották meg.

* Széli Kálmán es Délivasut elnöksége. Néhány 
nap előtt az a hir jelent meg egyes lapokban, 
hogy Széli Kálmánt szemeltek ki a luíivasut 
e nöki állasára. Mi illetékes helyről arról érte­
sülünk, hogv ez a híresztelés nem felel meg a 
valóságnak, mar azért sem. mert báró < Idumetzky. 
a Délivasut jelenlegi elnöke nem szándékoz k 
megválni állásától.

* Lopás a vasúton. Gyurella József miskolczi 
lakostól a tiszavideki pályaudvar altiszti szobá­
jából egy ezüst órát es hat korona készpénz: 
loptak el ismeretlen tettesek, a kiket a rendőr­
ség most keres.

* Halálos szerencsétlenség egy viczlnáliron.
A nagyvárad—belényes—vaskói viczinális vasúton 
halálos szerencsétlenség ért egy Csola Péter nevii 
utast. Csola a solyomi állomás előtt hozzátámasz­
kodott egy harmadosztályú kocsi ajtajához, mely 
testének súlyától, minthogy nem volt bekapcsolva, 
hirtelen kinyílt. A szerencsétlen ember lezuhant 
a robogó viczinálisról s olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy néhány óra alatt meghalt. A 
vizsgálatot megindították.

* A baja—báttaszéki vasút. A kereskedelem­
ügyi miniszter rendelete alapján megtartották a 
baja—báttaszéki vasút közigazgatási bejárását.

* Hirtelen halál szolgálat közben. Nagy János 
vasúti váltóőr Boltivá állomáson a 8013. számú 
vonat indulásakor a váltó mellett, hol szolgá­
latát teljesítette, hirtelen összeesett és meghalt. 
Halálát szivszélhtidés okozta.

* Szerencsetlenség a lokomotivon Párisból 
táviratozzak, hogy ott a Lazarus-állomáson fel­
robbant egy uj lokomotív vaskazánja. Ugyan­
akkor robogott be egy személyvonat, a melynek 
utasai közül többen megsebesültek a szerte rö­
pített vasdaraboktól. A felrobbant lokomotivon 
a fűtő halálosan megsebesült. A mozdony veze­
tője valamivel előbb eltávozott s igy menekült 
meg. A szomszédos Hue de Pane és Hue de Bern 
több házat megrontottak a vasdarabok.

:i Motoros gyorsvonatok. A motoros tizemet 
a helyiérdekű vasutaknál a közel jövőben be­
hozzak. Az erre vonatkozó elökeszitő munká­
latok javában folynak s kilátás van rá, hogy 
egv-két esztendőn belül a helyiérdekű vasutak 
forgalmát már motoros üzemmel fogják lebo­
nyolítani. Az Államvasutak igazgatója is már 
betek óta kísérletez motorkocsikkal. Legutóbb 
Budapest és Hatvan, továbbá Budapest és Pár- 
kánvnátiít között tettek próbát a kocsikkal és 
pedig sikerrel, úgy bogy az Államvasutak igaz­
gatósága motoros gyorsvonatokat szándékozik 
járatni, melyek 130—lód kilométer szédületes 
sebességgel haladnak.

* Rémes vasúti szerencsétlenség. A cileso-
l'oivó bálján borzalmas vasúti szerencsétlenség 
történt, melyről a következő részleteket jelentik 
Madridból: Aliidon a gép kisiklott és a vonatot 
is magával rántotta. Közben a gép és három 
kocsi a vonat többi részétől elszakadt. A három 
kocsi egymásra torlódott és a gép szikráitól 
kigyulladt. Az óriási vihar, mely ejjel dühöngött, 
csakhamar az egész vonatot láugragyujtotta. 
A gép ezalatt tovább működött, keresztültörte 
a bid korlátját és abban megakadva, lelógott a 
Ilidről. A tűz továbbterjedésével ■< hid alkat­
részéi is tüzet fogtak és több kocsi a vízbe
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zuhant. Az utasok között, borzasztó rémület 
tört ki. Egy kocsit a folyó magával sodort és a 
vizben megcsonkitott holttestek úszkáltak. Azok, 
akiknek sikerült megmenekülniök, annyira ma­
gukon kivül voltak, hogy a többieknek nem 
tudtak segélyt nyújtani. A borzalmas jelenetek 
akkor hágtak tetőpontjukra, mikor a gőz a 
kazánból a tüztartóba hatolt és a parazsat az 
életükért küzdő utasok közé szórta. Minthogy 
a legközelebbi lakott hely igen nagy távolságban 
volt a szerencsétlenség színhelyétől, a segítség 
csak későn érkezett. A Temekből mentésre 
kiküldött vonat csak órákkal a szerencsétlenség i 
után érkezett meg. A halottak száma harmincznál 
többre rúg. Csaknem valamennyien csendőrök. 

—

Vidéki levél.
Az elveszett kulcs.

1904. Juli 9.

Megesik nálunk az is, hogy az utasítások 
egynémelyike sok ideig tartó tanulmányo­
zás, tárgyalás, hozzászólás és járulás után 
felölti a szürke nyomdafestéket — megszü­
letik.

Ez eddig nem nagyon furcsa, de furcsa az, 
hogy mikor a napvilágot meglátja, elibe áll 
tulajdon édes gyermeke, az — I. pótlék.

A fizetésrendezés is ezer veszély után meg­
született, azaz a születése állandóan folya­
matban van s vele is megesett volna az a 
kis furcsaság, hogy az a kis vézna gyermek, 
a fizetésrendezési pótlék üdvözölte volna az 
újszülött édes mamát.

De hát ember tervez ....
Az a szerencsétlen egymillió 650 ezer 

koronácska egyszer csak eltűnt. Addig pisz­
kálgatták, keresgették míg újra előkerült, 
ott van az asztalon, körül ülik a szakértők, 
rakosgatják, osztogatják, hogy minden vasu­
tasnak egyformán méltányosan jusson.

Igen ám, de ez nem megy olyan könnyen, 
mert kulcs is kell hozzá, mert csak azzal 
jönnek nyitjára az elosztásnak.

Most van pénz, de nincs kulcs, keresik a 
kulcsot.

A sok szegény vasutas família pedig epedve 
várja a garasokat.

Ez a kulcs nincs meg keresik, de készen 
tartja Geszti alügyész úr azt a kulcsot, 
amelyet olyan szívesen bocsájtana a vasu­
tasok rendelkezésére.

Tartsa meg magának !

(-*—) i

Tarka élet.

Mire jó a nyugbórpénztár ?
— Modem lovag regény. —

Tegnap a kővetkező eljegyzési kártyát kaptam:

POHOR ELLA 
és

P1LISCH CSABA 
jegyesek.

Amilyen örömömre szolgál, ha távol eső vidékek 
Így közelednek egymáshoz, ép oly kellemetlenül érin­
tett a hir. Az okot könnyű kitalálni: én magam is 
rajongtam a szép Pohor Elláért s már egyszer meg is 
akartam kérni a kezét, de hozzájuk menet Nándor- 
hután elvesztettem a piros bársony zsebkendőmet. . . 
akarom mondani: a bátorságomat s visszafordultam 
Tápiószele Farmosra.

Pilisch Csaba másként tett. Szivében tábort ütött a 
szerelem s elhatározta, hogy szóróimé tárgyát magáévá 
teszi. A központi váltó zsiráló toronyból felvett egy 
nagy summa pénzt s elindult hódító kőrútjára.

Útja a Pohorok fényes uradalmához vitto. A szép 
Ella épen a kertben volt ,s .legkorábbi-legkésőbbi“ 
pasziánszot játszott. Bár az öreg Potor leányát való­
ságos Árgus szemaforokkal őrizte s a főkapu bejára­
tánál állandóan kát alabárdos kiidombor állott őrt, — 
ami bátor hősünk meglátván a bájos leányt, elszántan 
vágott neki a kapunak. Az egyik ködombor rögtön 
elkiáltotta magát, hogy :

— Tilosra kell állítani. . .
De be sem fejezhette szavait, hősünk egy jól irány­

zott ütéssel hidegre állította, mire a másik — köd 
előttem, köd utánam — a sűrűségbe rohant.

A bájos Pohor Fiiiának tetszett ez a bátor fellépés 
s önműködő kapesoló készülék segélyével karjaiba 
vetette magát mogmentójónok.

Piliseh Csaba ekként a helyzet ura lett s néhány 
édes esók, valamint megfelelő aprópénz elővétele mel­
lett drága terhét gyors szállítmányként kocsijába vitte 
s elvágtattak egyenesen a VI. kor. anyakönyvi hiva­
talba.

Az öreg Pohor nem nézve se fordát, so menetren­
det, knlön vonattal igyekezett a szökevények után. 
De a vonat egy rosszul sikerült kanyarodásnál kisiklott 
s az öreg Pohor ott leire halálát, (Statisztikai számok : 
87, 1819, 975.)

A fiatalokat szintén utólórte a fátum. Okmányaik 
ugyanis nem voltak rendben s az anyakönyvvezető 
elutasította őket.

I’ilisch Csaba ekkor pályaorvosi bizonyítványt szer­
zett be, eljegyzési kártyát nyomatott (amelyből nekem 
is küldött a szemtelen) s mig a kihirdetés körüli hi­
vatalos eljárás folyik időtöltésből belépett a nyug- 
bérpénztárba.

A történet folytatásáról logkózelebb beszámol :
1 uridu.



1904. Julius 10. HALADÁS 9

IRODALOM,
Melódiák.

Herczegh Jenő költeményei Megjelent Budapesten
Ringer és Wolfner bizományiban Ara 2 korona.

.lói ismerik olvasóink a borongós hangulatok 
édes szavú poétáját: Herczegh Jenőt, kinek leg­
újabb költeményes könyve előttünk fekszik. Jól 
ismerik, hiszen úgyszólván ezen lapok, valamint 
a „Vasúti Folyóirat“ tárcza rovatában bonto­
gatta szárnyait s szemünk előtt, fejlődött elis­
mert kezű poétává.

Legújabb könyve, a Melódiák szintén magán 
viseli azt a jellemvonást, mit költeményei álta­
lán véve feltűntetnek: a sejtelmes, borongós 
fájdalmat, a mely azonban szelíd harmóniában 
olvad össze a sorsban való megnyugvással. Nem 
valami nagy hullámokat vernek az érzései; több- 
mire lemondó egyszerűség, hogy ne mondjam: 
hétköznapiság nyilvánul meg a lelki viharaiban, 
a melyeket egy-egy szolid vonással elsimít s 
megcsöndesedik a szebb jövő reményén vagy a 
békés lemondásban.

Versei szigorúan magukon viselik egyéniségét 
és őszinte, hamisítatlan naivsággal rajzolják elénk 
lelki világát, melyet elégikus egyszerűség jellemez.

Szerencséje llerczeghnek, hogy a fiatal modern 
versirók eredetiségre es szeezessziós irányzatra 
törekvő hajlama nem vett rajta erőt, csak igy 
tudott megmaradni a szív poétájának.

Költészetét találóan jellemzi az alábbi kis 
vers, a melynek mélalms hangulata uralkodik 
összes költeményein.

Ha látsz ajkamon fáradt mosolyt 
Az eltitkolt fájdalom között.
Oh, no kérdezd, hogy a telkemre 
Egy eltévedt sugár mért költözött

Az éjszaka is lágy-széli h-n 
Megremeg, ha rátekint a hold.
Suhanjon árny, hulljon a csillag.
K legyen körülötte minden bus, kihűlt.

Örömmel konstatáljuk még azt. hogy a Me­
lódiák Herczegh eloldó könyveihez köpést ha­
tározott, emelkedést, mutat. Finomult Ízlés, tisz­
táiéi nyelv, nagyobb formaerzék es kevesebb 
affektáltság vau ebben a könyvében, a mely 
haladás vele szemben igen szép reményekre jo­
gosítja fel a költészet igaz barátait.

A könvvet őszintén aláuljuk olvasóink jóaka­
rata pártfogásába. Kapható minden könyvkeres­
kedőnél és a szerzőnél Losonczon, hova is a 
megrendelések a pályaudvarra küldendők.

— is—

Innen-onnan.

Szerelem
Baka : Julcsa, hiszen ez a csirke egészen el van

égetve!
Julcsa: Jesszus, most azt adtam neked, amit a 

nagyságos urnák készitettem.

Félreértés.
Tanító (az utcán egy macskával játszó tanítványá­

hoz) : Mondd csak fiam, tudod-e, hogy melyik csMád­
hoz tartozik a macska ?

Laci: Itt a szomszéd sinterék családjához.

Modern művészet.
Egy előkelő f ancia festőművész meghívta egy­

esemé barátját a műtermében kiállított festmények 
megtekintésére.

— Kedves barátom ! Müved igazán remek, — szél 
az egyik mőbavát a • eli-merés hangján a festőhöz. — 
Ily nagyszerű tengeri vihart még sohasem láttám.

— Szerencsétlen, hisz ez nem tengeri vihar, hanem 
parasztlakodalom, felelte a festő zavartan, mire a 
társaság jót nevetett a modern művészet változató t- 
ságán.

Balatoni fürdőzés.
Janka : Jaj, abból a csolnakhól idegükkor z az a 

szemtelen Mitzky. Elf rdulok. hogy rám no ismerjen. 
Liliké : Hagyd el, megismer az té ;ed hátulról is.

Aggasztó.
Anya: Milyen jutalomkönyvet kaptál a fózőisko- 

láhan ?
Leánya Egy „Első segély‘ t.

CSARNOK.
K Ö D B E N.

— Kegény — 1-t

Irta: IRENTRUH.
VI.

A katonai és polgári vegyes bizottság, 
mely a lépfene hírére Nagylakon az állat- 
egészségügy érdekében megkezdette műkö­
dését, két heti tanulmányozás után arra a 
megállapodásra jutott, hogy a nagylaki lép­
tem- voltaképpen csak szórvány osan fellépett 
„hangrés-vizen vő“ volt. Ez pedig nem ragá­
lyos betegség.

Nosza megjött tehát hamarosan az ezred­
parancsnok rendeleté, hogy a Nagylakon 
maradt harmadik század huszonnégy óra 
alatt szintén vonuljon he állomáshelyére, a 
fővárosba.

Bálintit kapitány derűs képpel olvasta föl 
a tiszteknek az ezredparancsot a délelőtti
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kihallgatáson. Megunta már nagyon ezt a 
poros falut, hol Montlongékon kivül nincs 
egy „társaságbeli“ lélek sein. Radovich is 
vigan ütögette lovagló vesszőjével csizmája 
szárát arra a gondolatra, hogy a holnapi 
napon mennyi sok szép asszony ismerősét 
látja ismét viszont a korzón, a kioszkban s 
a színházban. Osztozott az örömben Mike- 
falvay is, a éi egyébként — tekintettel a 
kényelmes szolgálatra — meg lett volna 
Nagylakkal elégedve, azt azonban mindég 
erősen fájlalta, hogy Nagylakon nincsen — 
orpheum. A kadét öröme is indokolt volt, 
mert neki már az ágyfiók miatt sem volt 
oka búsulni Nagylak után.

A fővárosba való visszatérés feletti álta­
lános öröm csak Szolcsvayt és Menykő Mi­
hályt nem hatotta át. — Nem látom többé 
Katiczát, — erre gondolt azonnal Szolcsvay 
s a közeli vállás fájó érzése összeszoritotta 
szivét. Tudta, hogy ennek be kell követ­
kezni, de nem gondolt reá s most boszús 
haragot érzett azok iránt, kik a hangrés- 
vizenyőt „kitalálták“. Bár jó katona volt és 
szerette a lovat, mégis azt. kívánta, bár hul­
lana el a század összes lova, csak itt marad­
hatnának még Nagylakon. Még a Denevért 
s a Fullajtárt is szívesen feláldozta volna 
ezért a vágyáért.

Menvkő Mihály is búsan fordult ki a szá­
zadirodából s elkeseredésében azonmód pofon 
vágott az utczán egy huszárt, a ki rövidre 
fogott kötőféken vezetett egy lovat vasalni. 
A derék állatorvosnak azért fájt elhagyni 
Nagylakot, mert igen jól érezte magát itt 
abban a kellemes megnyugvásban, hogy az 
őrnagyot harminez kilométer távolságra tudja 
magától Azután meg mégsem volt a jegyző 
bora olyan nagyon savanyú . . .

(Folyt, kóv.)

FEJTÖRŐ.
— I.apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Szórejtvény.
Közli: Kovács Béla.

e
/sitii, Ilona, Hantit 

Olga, Etel, Róza

1904. julius 10.

A talánv minden megfejtője, ki pontos 
czimét közli s csomagolási és posta dij fe­
jében 50 lillért beküld, jutalmul egy értékes 
könyvet kap.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő julius hó 15. A talány 

megfejtését julius hó 17-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ 27-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Hieronymi Károly.
A (I megfejtőnek, kik az 5u fillért beküldői­

tek, a jutalom könyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
A József urnák Az ügyet felkaroljuk s legközelebb! 

számunkban — ha már hivatalosan elintéztetik — meg 
fogunk róla emlékezni

G. L A nyugbéipénztárba köteles belépni.
István herceg. A tárgy elég érdekes, de a kidol­

gozása végtelenül gyarló.
Többeki ek A pályázat eredménye jövő számunkban 

fog közzététvini. Mai hírrovatunk különben felvilágo­
sítást nynjl a késedelem oka felöl.

E Á. Kérjük a ezikket Elolvasás előtt nőm nyilat 
kozunk.

Fili. Nem, az illető nagyon szereti a sárgarépa 
főzeléket.

Pályamunkás. Olvassa át figyelmesen a lapunkban 
leközölt népszerű ismertetést, abból tájékozást sze­
rez hot magának.

A nagyharang Babate etés. Éljen a t ncz ez Imii versek 
nem közölhetők

Több levelre jövő számunkban válaszolunk.

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

Magyar királyi államvasutak 
Igazgatóság 

113440/904. sz. C II

Hirdetmény.
Osztrák magyar oroszhatár forgalom.

I Aruczikk díjszabás értelmezése.)

A fenti forgalomban 1ÜUI óvi május hó 1 -töl ér 
vény es 4. sz. á ru ez i k k d ij szabás alkalmazása iránt fel­
niéi ült kételyek eloszlatása végett értesítjük, hogy az 
illető díjtételek további intézkedésig „Cellulose“ be­
vallással feladott küldeményekre is érvényesek. 

Budapest, 1904. évi június havában.

Magyar királyi államvasutak, 
vasutak nevében is,

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

a rvsy.es
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Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint ,,Erzsébetéhez czimzett

gyógyszertáramat
a Vörösmarty- és Szirma utcza sarkán, (ezelőtt Gordon-utcza) megnyitottam.

Midén kész szolgalatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad I). figyelmét arra is felhívnom, 
liogy az összes vasúti alkalmazottak részér■ a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszolgá­
lását gyorsan és pontosan eszküzlom s továbbá liugy nálam minden, a gyógyszerészeihez tarozó 
különlegességek is kaphatók, úgymint:

,,Szt. Antal“ köszveny és rheuma elleni folyadék. Ára 70 fillér.
S*t. Antal pasztillák, mindenféle gyomorbaj. felfúvódás, rossz emésztés és étvágy­

talanság ellen Ára 60 filler.
Tyukszemirtó „Pedin,* biztos hatású szór tyuk-zem és börkeményedés ellen, este 

reggel bekenni. Ara 60 filler.
Erzsé et királyné gyöngyvirág arczkréme, a szépít és májfultokat eltávolítja,

az a réz és kéznek babszorti szint ad, hatása égiszén biztos. Ára 90 fillér, az üres tégely 10 fillérbe 
visszavétetik. Hozzá

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 60 fillér.
„Peditor" biztos -zer a lábizzadá<. labszag, kipálás és ebből származó bőrbajok ellen. 

A test minden részére alkalmazható Ára 70 fill r.
Dr. Móore fagy balzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas visz 

kötést m< gszünteti, hatása biztos Ara 70 fill.
Erzsébet k. z záj-essentia 20 -30 csepp egy pohár vizbe cseppentve az inyliust 

erősíti és a fogromlást megakadályozza. A szájnak kellemes Ízt kölcsönöz. Ára 70 fill.
Balassa cseppek, étvágytalanság elh n Ára 70 fill.
„Magyarhoni balzsam b. pedrö“ nagy szaktekintélyek által kitűnőnek találtatott 

Ára kis doboz 30 fill, nagy doboz 45 flier.
Erzsébet k. növény fogpora, kis doboz 50 fillér, nagy doboz egy korona.

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem számittafik.
Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgája

Popovits Antal,
26 az „Erzsóbo “ hez czimzett gyógyszertár tulajdonosa.

Sürgönyczim : Popov its gyógyszeré z M skolez.

1 ■ n *k '
Értesítés!

I'ji'lrsiljiik hiImiik olvasóközönséget, hogy a

Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét
;i közm. és közlekedési in. kir. miniszter 15841/1888. sz. rendeleté alapján 
összeállítottuk es kiadtuk. K jelenleg valóban hézagot pótló munka

már elhagyta a sajtót I 

Ara 3 korona.
Miskolcz, 19( 14. áj rilis 8(h

A.. JIJLJL.ADÁ.S szerkesztősége.
V Előfizetések Szcrkesztöségünkhöz küldendők.
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szelunyi 6s Társa Miskolczou.


